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Magyarországon  a  főbb  gazdasági  ágak  adatai  alapján  júliusaugusztusban  az  első  félévhez 
képest enyhe gazdasági élénkülés tapasztalható. 
Az  ipari  termelés  változatlanul  exportvezérelt  (az  év  első  nyolc  hónapjában  a  termelés  teljes 
növekménye  exportra ment),  ezzel  egyidejűleg  a  behozatal  is  a  korábbinál  gyorsabban  nő.  A 
belső  értékesítés  stagnál.  Emellett  az  ágazati  szélsőségek  mérséklődése  figyelhető  meg  az 
iparban. Az első  félévhez képest nőtt azon ágazatok száma, melyek növelték teljesítményüket, 
és  csökkent  azoké,  melyek  nem  érték  el  a  tavalyi  termelési  szintet.  Az  építőipar  jelentősen 
elmaradt a  tavalyi  igen magas szinttől, bár  júliusaugusztusban már  ismét növekedést mutatott 
az ágazat. 
Külkereskedelmünkben  az  év  első  nyolc  hónapjában  az  import  növekedési  üteme  hónapról 
hónapra jelentősen meghaladta az exportét. A forgalom előző évihez viszonyított változását jelző 
mutatók alakulását erőteljesen befolyásolja az ún. bázishatás: 2002 júniusától ugyanis már nem 
szerepel  az  exportban  és  az  importban  a  videojáték  előállításához  kapcsolódó  kiugróan  nagy 
értékű  forgalom.  E  bázishatás megszűnésével már  az  export  is  növekedést mutat.  Az  import 
növekedési  dinamikáját,  illetve  a  külkereskedelmi  mérleg  erőteljes  romlását  alapvetően 
meghatározza  a  fogyasztási  célú,  illetve  az  elmúlt  három  hónapban  a  beruházási  célú  import 
dinamikus  bővülése,  valamint  az  energiahordozók  mennyiségének  és  árszínvonalának  emel 
kedése. A  folyó  fizetési mérleg  negatív egyenlege 2,2szerese a  tavaly  ilyenkorinak. A deficit 
teljes  egészében  az  áruk  és  szolgáltatások  külkereskedelmi  forgalmában  keletkezett.  Az 
államháztartás  hiánya szintén meghaladta a  tavalyi év első három negyedévének  igen magas 
szintjét. 

A bruttó nemzeti termék  alakulása az EU 
tagállamaiban 

2003 II. negyedévében, az előző negyedévhez képest 
az  eurózónában  0,1%kal  csökkent,  az EU15ökben 
nem változott a bruttó hazai termék értéke. A 2002es 
áprilisjúniusi  időszakhoz  képest  az  eurózónában 
0,2%kal,  az EU15ökben  0,5%kal  nőtt  a GDP  (míg 
az  azt megelőző  negyedben  0,7,  illetve  0,9 %  volt  a 
növekedés). 
Az  EU  tagállamokban  2003  második  negyedévében 
az elsőhöz képest 0,3%kal nőtt a háztartások végső 
kiadása.  A  befektetések  0,1%kal,  míg  az  export 
0,8%kal, az import pedig 0,2%kal csökkent. 
Ebben az időszakban az ipar hozzáadott értéke 0,8% 
kal csökkent, míg az építőiparé ugyanennyivel nőtt. A 
kereskedelem,  szállítás,  távközlés  ágazatban  0,1% 
os, míg  a  pénzügyi    szolgáltatások,  üzleti  tevékeny 
ségek esetében  0,2%os  növekedést  regisztráltak. A 
mezőgazdaság  hozzáadott  értéke 0,8%kal  csökkent 
az EU 15 tagállamában. 
A  második  negyedévben  6  tagállamban  csökkent  a 
GDP  értéke:  Dániában  és  Hollandiában  0,6%kal, 
Franciaországban  0,3%kal,  Belgiumban,  Németor 
szágban  és  Olaszországban  pedig  0,1%kal.  A 
legnagyobb  növekedést  Spanyolország  mutatta 
(0,7%). 
Az  Amerikai  Egyesült  Államokban  0,8%kal,  míg 
Japánban 1%kal nőtt a GDP az adott időszakban. 
Magyarországon  2,4%os  növekedést  regisztráltak  a 
második negyedévben. 
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Árak 

2003 szeptemberében az egyhavi átlagos fogyasz 
tói áremelkedés 0,6% volt, 2002.  szeptemberéhez 
viszonyítva  pedig  4,7%kal  növekedtek  az  árak. 
Idén  az  első  kilenc  hónapban  átlagosan  4,4%kal 
voltak  magasabbak  az  árak,  mint  az  előző  év 
azonos  időszakában. Ebben a hónapban a szezo 
nálisan  kiigazított  „alapdrágulás”  (maginfláció)  az 
előző hónaphoz képest 0,3%, 2002 szeptemberhez 
viszonyítva mindössze 4,5% volt. 
Az  előző  év  azonos  időszakához  képest  2003 
augusztusában a mezőgazdasági  termékek  terme 
lői  árának  színvonala  5,2%kal,  2003  január– 
augusztusban  pedig  3,2%kal  nőtt  (ezen  belül  a 
növénytermesztési  és  kertészeti  termékek  ára 
10%kal emelkedett, az élő állatok és állati  termé 
keké 5,8%kal csökkent). 
2003 augusztusában is folytatódott az ipari termelői 
árak  némi  emelkedése  (1%),  az  árnövekedés 
üteme  némileg  meghaladta  az  előző  havi  és  az 
első félévre egyaránt jellemző átlagos 0,7%os havi 
rátát. 

Fizetési mérleg 

2003  augusztusában  402 millió  euró  hiánnyal  zárt  a 
folyó  fizetési  mérleg.  A  szezonális  hatások  kiszű 
résével számított hiány 157 millió euróval nagyobb az 
előző  havinál.  Az  egyenleg  romlásában  egyaránt 
szerepet  játszott  a  reálgazdasági  tranzakciók  és  a 
jövedelem és transzfermérleg alakulása. 
Ebben  a  hónapban  az  áruforgalom  egyenlegének 
kiadási többlete 2709 millió euró export és 3056 millió 
euró  import  egyenlegként  alakult  ki.  A  hiány  a 
szezonálisan  kiigazított  adatok  alapján  30  millió 
euróval nőtt az előző hónaphoz, képest, míg a tavaly 
augusztusinál 217 millió euróval lett nagyobb. 
Augusztusban a szezonálisan kiigazított adatok alap 
ján  nőtt  a  szolgáltatások deficitje  az  előző  hónaphoz 
képest.  Az  idegenforgalmi  többlet  zsugorodott,  az 
idegenforgalmon  kívüli  szolgáltatások  hiánya  pedig 
nőtt. 

Külkereskedelem 

2003 első nyolc hónapjában az export 1,6%kal, az 
import  viszont  6,7%kal  növekedett:  a  külkeres 
kedelmi mérleg hónapról hónapra romló tendenciát 
mutat.  Az  első  nyolc  hónapban  az  export  4,  az 
import  9%kal  növekedett  a  megelőző  év  azonos 
időszakához képest. 
A kivitel 60%át  képviselő gépek és  szállítóeszkö 
zök forgalma 4%kal nőtt, amiben jelentős szerepet 
játszott az energiafejlesztő gépek és berendezések 
12%os  bővülése.  Valamennyi  árufőcsoport 
behozatalának  forintértéke  nőtt.  Az  import  több 
mint  felét  kitevő  gépek  és  szállítóeszközök 
forgalma – a kivitelhez hasonlóan – 4%kal bővült. 

Folyó fizetési mérleg alakulása 
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Ipar 

Az  ipari  termelés az előző év azonos  időszakához 
viszonyítva  2003  augusztusában  6,6%kal,  az  év 
első nyolc hónapjában pedig 4,4%kal emelkedett. 
A  termelés volumene  szezonálisan  és munkanap 
tényezővel is kiigazított index szerint augusztusban 
az  előző  hónaphoz  képest  0,2%kal,  az  előző  év 
azonos  időszakához  viszonyítva    pedig  9,4%kal 
nőtt. 
Az év első nyolc hónapjában az ipari export 8,3% 
kal, augusztusban pedig 15,8%kal haladta meg az 
előző  év  azonos  időszakit.  A  jelentős  augusztusi 
volumennövekedéshez  az  alacsony  bázisszint  is 
hozzájárult.  2003  augusztusában  az  export  a 
feldolgozóipar  14  alága  közül  kilencben  emelke 
dett. Hasonlóan  az  előző  hónaphoz  a  legnagyobb 
mértékű  exportvolumenbővülést  (36,9%)  a 
feldolgozóipar legnagyobb exportőrének számító, a 
feldolgozóipari  kivitel  mintegy  44%át  kitevő 
villamos gép, műszer gyártása nyújtotta. 
Az  ipar  nyolchavi  belföldi  értékesítésének  szín 
vonala stagnálást mutat (100,2%). 
2003 augusztusában a  feldolgozóipari termelés az 
előző év azonos időszakához képest 8,2%kal nőtt. 
A  tartóssá  váló  növekedést  jelzik  a  feldolgozóipar 
rendelésmutatói  is.  Augusztusában  a  megfigyelt 
feldolgozóipari  ágazatok  összes  új  megrendelései 
számottevően,  17%kal  nőttek.  2002  azonos  idő– 
szakához viszonyítva  az  új  exportrendelések  erő– 
teljesen,  20,2%kal,  az  új  belföldi  megrendelések 
pedig  mérsékelten,  4,3%kal  emelkedtek.  Az 
összes rendelésállomány 10,4%kal haladta meg a 
tavalyi bázis szintjét. 

Építőipar 

Az  építőipari  termelés  volumene  2003  augusz 
tusában  5,2%kal  nőtt  az  egy  évvel  korábbihoz 
képest,  az  előző  havi  értéket  3,1%kal  haladta 
meg. Ennek ellenére az év első nyolc hónapjában 
a termelés 2,1%kal alacsonyabb volt az egy évvel 
korábbinál. 
A  legnagyobb építőipari alágazat, a szerkezetkész 
épületek  és  egyéb  építmények  építésének  terme 
lése  2003  augusztusában  4,1%kal,  az  első  nyolc 
hónapban 9,6%kal alacsonyabb volt az egy évvel 
korábbinál. Ezzel szemben az épületgépészeti sze 
relés  termelése augusztusban 8,5%kal, évkezdet 
től 8,8%kal növekedett. A befejező építés termelé 
se augusztusban kiugróan, 27,7%kal emelkedett. 
Az  épületek  építése  augusztusban  1,3%kal,  az 
egyéb  építményeké  6,8%kal  növekedett  az  előző 
év  azonos  időszakához  viszonyítva.  2003  első 
nyolc  hónapjában  mindkét  építményfőcsoport 
építése  elmaradt  az  előző  évitől  (az  épületeké 
2,3%kal, az egyéb építményeké 1,8%kal). 
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rendelések alakulása 
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Bruttó hazai termék 

Magyarország  bruttó  hazai  terméke  az  előző  év 
azonos  időszakához  viszonyítva  2003  II.  negyed 
évében 2,4%kal, az első  félévben pedig 2,5%kal 
nőtt. A szezonálisan kiigazított adatok szerint 2003 
II.  negyedévében a növekedés 0,6% volt az előző 
negyedévhez képest. 
2003 II. negyedévében a termelő ágazatok teljesít 
ménye 1%kal esett vissza az előző év azonos idő 
szakához  viszonyítva.  A  mezőgazdaság  hozzá 
adott értéke 8,7%kal csökkent, míg az iparé 0,1% 
kal,  az  építőiparé  pedig  0,6%kal  nőtt.  Az  iparon 
belül  a  feldolgozóipar  teljesítménye  0,3%kal mér 
séklődött.  A  szolgáltatások  bruttó  hozzáadott 
értéke  3,8%kal,  az  első  félévet  tekintve  pedig 
4,1%kal bővült. 
A  belföldi  felhasználás  a  fogyasztás  és  a  felhal 
mozás  magas  ütemű  növekedése  eredőjeként 
8,7%kal  emelkedett  a  II.  negyedévben, míg  az  I. 
félévben  6,6%kal  bővült  az  előző  év  azonos  idő 
szakához viszonyítva. 
A GDPszerinti  export  0,5,  az  import  pedig  3,3% 
kal nőtt 2003. I. negyedévéhez viszonyítva. 

Kamatok 

2003  augusztusában  a  háztartási  szektor  hitelka 
matlábai általában emelkedtek, a betéti kamatlábak 
nem  változtak  számottevően.  A  nem  pénzügyi 
vállalati  kamatlábaknál  kismértékű  emelkedés  ta 
pasztalható. A bankközi kamatlábak közül az egy 
napos  bankközi  hitelek  kamatlába  emelkedett,  a 
többi  lejárat  esetében  az  átlagos  kamatlábak 
csökkentek. 
A háztartási szektor folyószámlahiteleinek kamatlába 
2003  augusztusában  az  előző  hónaphoz  képest  89 
bázisponttal  21,46%ra  nőtt,  a  lakáscélú  hitelek 
átlagos  kamatlába  20  bázisponttal  12,11%re 
csökkent.  A  fogyasztási  hitelek  átlagkamatlába  90 
bázisponttal  21,25%ra,  az  egyéb  hiteleké  67 
bázisponttal 12,95%ra emelkedett. 
A  háztartások  látra  szóló  betéteinek  átlagkamat 
lába  5  bázisponttal  2,1%ra  emelkedett.  Az  éven 
belüli lejáratra lekötött betétek átlagkamatlába nem 
változott (6,9%), az éven túli lejáratra  lekötött beté 
teké 2 bázisponttal 6,31%ra mérséklődött. 
A  nem  pénzügyi  vállalatoknak  éven  belüli 
lejáratra nyújtott hitelek átlagkamatlába augusztus 
ban  34  bázisponttal  10,35%ra  mérséklődött,  míg 
az  éven  túli  hiteleké  egyedi  hatás  miatt  168 
bázisponttal 10,47%ra emelkedett. Az éven belüli 
betétek  átlagkamatlába  16  bázisponttal  8,14%ra, 
az éven túliaké pedig 8 bázisponttal 8,5%ra nőtt. 

Publikáció esetén kérjük, hogy elemzésünkre az alábbiak 
szerint hivatkozzon: 

Gazdasági Havi Tájékoztató, 2003/Október, Budapest. 
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Éven túli lakossági kamatok 
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